



# Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

1 января 2025 года, № 1 (8845)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Во имя человека, во имя его счастья! Новогоднее поздравление народу Узбекистана



Уважаемые соотечественники!

От всей души поздравляю вас, многонациональный народ Узбекистана с наступающим новым, 2025 годом.

Несмотря на сложную обстановку в мире, для нашей страны уходящий год был благополучным. Благодаря самоотверженному труду, общественно-политической активности нашего народа идея Нового Узбекистана становится реальностью.

Прошедшие выборы в Олий Мажлис и местные Кенгаши вновь подтвердили, что мы вступили в новый этап демократических реформ.

В стране построены новые высокотехнологичные промышленные комплексы, инфраструктурные и логистические сети, автомобильные и железные дороги, развиваются бизнес, сферы IT и туризма. Повышаются доходы и качество жизни населения.

Наши умельцы, дехкане и фермеры, кластеры заготовили богатый урожай. Благоустраивается вся страна.

Возводятся детские сады и школы, вузы, объекты культуры и спорта. Тысячи соотечественников встречают Новый год в новых домах.

Наша энергичная, инициативная молодежь добивается успехов во всех сферах. Ее рекордные достижения на Олимпийских и Паралимпийских играх открыли новую страницу в истории национального спорта.

Усиливаются роль и влияние институтов гражданского общества, в том числе махалли. Развивается сфера духовности и просветительства. Инициативы нашей страны, имеющие глобальное значение, получают широкую поддержку.

Растет авторитет Узбекистана на международной арене как конкурентоспособной страны и надежного партнера.

Все это стало возможным благодаря устойчивому развитию, атмосфере дружбы и согласия в нашем обществе.

В этот праздничный вечер выражаю искреннюю признательность вам, дорогие мои, всему нашему народу-созидателю за добросовестный труд и служение Родине.

Дорогие друзья!

Мы объявили 2025 год в стране **Годом защиты окружающей среды и «зеленой» экономики.**

Наша главная цель — создать устойчивый баланс между экономической системой и окружающей средой. Мы создадим еще более широкие возможности для бизнеса.

Решительно продолжим работу по обеспечению неприкосновенности частной собственности, активному привлечению иностранных инвестиций.

В центре внимания будут социальная сфера, увеличение размеров заработной платы, пенсий, стипендий и пособий.

Мы мобилизуем все силы и возможности, чтобы воспитать наших детей гармонично развитыми, имеющими современные знания и профессии.

Усилим внимание к развитию науки, образования, здравоохранения, культуры, искусства и спорта.

И впрямь приоритетными для нас будут забота о ветеранах, женщинах и молодежи, повышение эффективности социальной защиты.

Мы поднимем на новый уровень работу по укреплению потенциала наших Вооруженных Сил, поддержке военнослужащих и членов их семей.

Словом, все вместе, сплотившись, будем действовать для реализации главного принципа — **«Во имя человека, во имя его счастья!».**

Уважаемые друзья!

Еще раз искренне поздравляю вас — наших соотечественников за рубежом, а также партнеров и друзей Узбекистана во всем мире с этим замечательным праздником.

Желаю вам здоровья, счастья, достатка и благополучия каждой семье, всей нашей любимой Родине!

Пусть сбудутся все наши добрые мечты и надежды!

Пусть процветает наш родной Узбекистан!

С Новым годом вас, дорогие мои!

**Шавкат МИРЗИЙЕВ,**  
Президент Республики Узбекистан

## Искренние поздравления

В связи с наступающим новым, 2025 годом на имя Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева поступают искренние поздравления и теплые пожелания от глав зарубежных государств, парламентов и правительств, авторитетных междуна-

родных и региональных организаций, глобальных финансовых институтов, видных политиков, общественных и религиозных деятелей.

В своих посланиях международные партнеры отмечают успешную реализацию под-

руководством лидера нашей страны программы политических преобразований и социально-экономических реформ в Новом Узбекистане, осуществляемую проактивную, конструктивную и прагматичную внешнюю политику, способствующую укреплению ав-

торитета и позиции государства на мировой арене.

Зарубежные лидеры выражают Президенту и многонациональному народу Узбекистана пожелания мира, счастья, благополучия, больших успехов и процветания.

 **ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ ШАВКАТУ МИРЗИЙЕВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Уважаемый Шавкат Миромонович! Примите самые искренние новогодние поздравления.

Отношения всеобъемлющего стратегического партнерства и союзничества между Россией и Узбекистаном продолжают динамично развиваться. Наши конструктивные, плодотворные переговоры в Ташкенте, а также встречи в рамках саммитов СНГ, ШОС и БРИКС позволили наметить новые перспективные направления взаимовыгодного сотрудничества.

Уверен, что реализация достигнутых за последнее время договоренностей будет способствовать дальнейшему наращиванию всего комплекса российско-узбекских связей, тесной координации усилий в обеспечении безопасности и стабильности в Центральной Азии и на Евразийском континенте в целом.

Желаю Вам, уважаемый Шавкат Миромонович, Вашим родным и близким крепкого здоровья, благополучия и успехов в 2025 году, а дружественному народу Узбекистана — счастья и процветания.

С уважением,  
**Владимир ПУТИН,**  
Президент Российской Федерации

 **ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ ШАВКАТУ МИРЗИЙЕВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Уважаемый Шавкат Миромонович! От всей души поздравляю Вас с новым, 2025 годом!

Желаю вам неиссякаемой энергии и больших успехов в Вашей ответственной деятельности на благо процветания братского народа Узбекистана.

**Касым-Жомарт ТОКАЕВ,**  
Президент Республики Казахстан

 **ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ ШАВКАТУ МИРЗИЙЕВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Уважаемый Шавкат Миромонович! От имени народа Кыргызской Республики и от себя лично сердечно поздравляю Вас и народ братского Узбекистана с Новым годом!

Желаю Вам и Вашим близким крепкого здоровья, счастья и новых успехов, а народу Вашей страны — благополучия и процветания!

С уважением,  
**Садыр ЖАПАРОВ,**  
Президент Кыргызской Республики

 **ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ ШАВКАТУ МИРЗИЙЕВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Уважаемый Шавкат Миромонович! Сердечно поздравляю Вас с новым, 2025 годом. Желаю Вам крепкого здоровья, больших успехов во всех Ваших делах и начинаниях, а братскому народу Узбекистана — мира и процветания. Пусть новый год принесет всем нам счастье и благополучие!

С уважением,  
**Сердар БЕРДЫМУХАМЕДОВ,**  
Президент Туркменистана

 **ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ ШАВКАТУ МИРЗИЙЕВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Уважаемый Шавкат Миромонович! Примите мои самые теплые поздравления с 2025 годом. Желаю Вам крепкого здоровья, счастья и больших успехов во всех Ваших начинаниях и устремлениях. Пусть новый год будет ознаменован для Вас миром и благополучием!

С глубоким уважением,  
**Гурбангулы БЕРДЫМУХАМЕДОВ,**  
Национальный лидер туркменского народа,  
Председатель Халк Маслахаты Туркменистана

 **ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ ШАВКАТУ МИРЗИЙЕВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Уважаемый Шавкат Миромонович! Дорогой брат!

Сердечно поздравляю Вас с новым, 2025 годом и передаю Вам свои наилучшие пожелания и приветствия.

С большим удовлетворением хочу отметить, что с точки зрения всестороннего развития и дальнейшего укрепления азербайджано-узбекских отношений ушедший 2024 год стал для нас весьма успешным. Взаимные визиты, которые мы осуществляли на протяжении многих лет, многочисленными встречами, которые мы проводили в атмосфере доброжелательности и искренности, проведенные нами переговоры и достигнутые соглашения были чрезвычайно плодотворными и дали хорошие результаты. Договор о союзничестве, который мы подписали в ходе моего государственного визита в братский Узбекистан в августе, является ярким примером налаживания наших межгосударственных отношений на самом высоком уровне.

 **ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ ШАВКАТУ МИРЗИЙЕВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Уважаемый Шавкат Миромонович!

От всей души поздравляю Вас с Новым годом.

2024 год был непростым, но насыщенным и плодотворным. Он подтвердил особую значимость дружбы и конструктивного сотрудничества, напомнил о важности и необходимости продолжать движение вперед дорогой мира и созидания, несмотря на трудности, встречающиеся на этом пути.

Уверен, в следующем году мы сохраним высокую динамику взаимодействия между нашими странами, наполним проверенные временем белорусско-узбекские отношения новым содержанием.

Примите, уважаемый Шавкат Миромонович, мои самые искренние пожелания здоровья, неиссякаемой бодрости духа и благополучия Вам и Вашим близким, счастья и процветания народу Узбекистана.

Всегда рад приветствовать Вас на гостеприимной белорусской земле.

С уважением,  
**Александр ЛУКАШЕНКО,**  
Президент Республики Беларусь

Уверен, что в наступающем 2025 году единство и солидарность между нашими братскими народами еще больше укрепятся, а исключительные азербайджано-узбекские отношения, построенные на таких прочных основах, как общие исторические и культурные корни, взаимное доверие и поддержка, обогатятся новым контентом и будут способствовать благосостоянию и устойчивому развитию наших стран и региона в целом.

Уважаемый Шавкат Миромонович, Вы лично сыграли неоценимую роль в выводе наших межгосударственных отношений на нынешний высокий уровень, и мы это высоко ценим. Я всегда буду дорожить нашими с Вами взаимоотношениями, основанными на глубокой искренности.

В новом году желаю Вам дальнейших успехов и новых достижений в Вашей ответственной и почетной деятельности во имя мира, благополучия и процветания братского народа и государства Узбекистан, членам Вашей семьи крепкого здоровья и счастья.

С уважением,  
**Ильхам АЛИЕВ,**  
Президент Азербайджанской Республики

 **ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ ШАВКАТУ МИРЗИЙЕВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Встречая новый, 2025 год, я с огромным удовольствием поздравляю Вас, Ваше Превосходительство, и дружественный народ Узбекистана с этим событием, желаю успехов и счастья.

Пользуясь случаем, хочу выразить искреннюю надежду, что в предстоящем году особое внимание будет уделено развитию диалога и взаимопонимания между всеми народами. Вместе мы должны способствовать миру и терпимости, отвергая насилие и ненависть, и стремиться к обеспечению светлого будущего для грядущих поколений.

Также хочу еще раз подчеркнуть твердую приверженность укреплению связей между нашими странами. Уверен, что благодаря постоянному сотрудничеству и усилиям по вопросам, представляющим взаимный интерес, мы сможем предпринять важные шаги в решении глобальных проблем, в частности, в регионе Ближнего Востока.

Уважаемый Президент, пусть новый год принесет Вам и Вашему дружественному народу долгосрочное процветание, прогресс и устойчивый мир.

С глубоким уважением,  
**Абдельфаттах ас-СИСИ,**  
Президент Арабской Республики Египет



# Искренние поздравления

**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

От всего сердца поздравляю Вас, Ваше Превосходительство, и народ Вашей страны с Новым годом по горианскому календарю.

Надеюсь, что в новом, 2025 году в результате наших совместных усилий мы станем свидетелями полного искоренения утнетения и войн в мире, установления мира и спокойствия, а также утверждения общечеловеческих ценностей.

Позвольте пожелать Вашему Превосходительству крепкого здоровья и успехов, а народу Республики Узбекистан — счастья и благополучия.

**Масуд ПЕЗЕШКИАН,  
Президент Исламской Республики Иран**

**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Ваше Превосходительство!

Позвольте выразить Вам свою искреннюю благодарность за теплое гостеприимство, оказанное мне во время недавнего визита в Узбекистан. Было приятно воочию убедиться в твердой приверженности Вашей страны развитию ядерной науки и технологий в мирных целях. Убежден, что этот визит приведет к еще большему укреплению сотрудничества между Республикой Узбекистан и Международным агентством по атомной энергии (МАГАТЭ).

Как говорилось во время нашей встречи в Ташкенте, МАГАТЭ по-прежнему остается в полной мере приверженным оказанию поддержки целям Узбекистана в области

ядерной энергии и его усилиям по использованию ядерной науки и технологий в интересах устойчивого развития, а также готово оказать всестороннее содействие плану республики по созданию ядерной энергетики, включая внедрение малых модульных реакторов (МРР). В тесном сотрудничестве с Агентством «Узатом» и регулирующими органами в ядерной области мы обеспечим разработку дорожной карты с указанием конкретных шагов и ожидаемых результатов. Также будет необходимо создать надежную правовую основу, отвечающую требованиям самых строгих международных норм безопасности. В этой связи хотел бы подчеркнуть значимость принятия всех соответствующих правовых документов в виде всеобъемлющего пакета и организации знакового мероприятия высокого уровня по их подписанию в ознаменование этой важной вехи. В рамках инициатив МАГАТЭ «Лучи надежды» и «Atoms4Food» мы будем вместе работать над улучшением онкологической помощи и повышением продовольственной безопасности в Узбекистане и во всем регионе.

С нетерпением ждем встречи с делегацией Узбекистана в Вене в начале следующего года, чтобы продолжить наши обсуждения и содействовать осуществлению совместных начинаний.

Позвольте также воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить признательность за прекрасную организацию конференции в Самарканде. Она предоставила ценную возможность для проведения обсуждений относительно преимуществ ядерной энергии для региона и позволила мне рассказать о том, как МАГАТЭ может помочь странам в безопасном и эффективном осуществлении их планов в области развития ядерной энергетики.

Господин Президент, хотел бы выразить Вам и народу Узбекистана самые теплые пожелания мира, благополучия и успехов в новом году!

Примите уверения в моем самом высоком уважении.

**Рафаэль ГРОССИ,  
генеральный директор  
Международного агентства по атомной энергии**



**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Глубокоуважаемый Шавкат Миронович!

Примите мои искренние поздравления с Новым годом! Пусть 2025 год станет временем укрепления мира и стабильности, дружбы и взаимопонимания, а также уверенного развития Шанхайской организации сотрудничества на благо процветания наших стран и народов!

Желаю Вам и Вашим близким крепкого здоровья, семейного благополучия и радостных событий, а народу Республики Узбекистан — дальнейших успехов на пути устойчивого развития!

С глубоким уважением,

**ЧЖАН Мин,  
генеральный секретарь  
Шанхайской организации сотрудничества**



**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Глубокоуважаемый Шавкат Миронович!

От имени Исполнительного комитета СНГ и меня лично примите сердечные поздравления и самые добрые пожелания по случаю нового, 2025 года!

Пусть предстоящий год ознаменуется новыми достижениями в развитии Республики Узбекистан, а также укреплением всестороннего партнерского взаимодействия на пространстве Содружества Независимых Государств.

Искренне желаю Вам и всему народу Узбекистана мира, благополучия и процветания.

С глубоким уважением,

**Сергей ЛЕБЕДЕВ,  
генеральный секретарь  
Содружества Независимых Государств**



**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Уважаемый господин Президент!

От всей души поздравляю Ваше Превосходительство и братский узбекский народ с новым, 2025 годом.

Желаю, чтобы в новом году продолжались огромные успехи и достижения Узбекистана во всех сферах, чтобы еще больше возрос его авторитет в мире и регионе, а также мир, спокойствие и благополучие всегда сопутствовали братскому узбекскому народу.

По инициативе Вашего Превосходительства 2025 год объявлен в Узбекистане Годом защиты окружающей среды и зеленой экономики. Уверен, что и в 2025 году ваша страна под Вашим мудрым руководством покорит новые вершины.

С особым удовлетворением хочу отметить, что важные предложения и инициативы, выдвинутые Вашим Превосходительством во многих сферах в рамках Организации тюркских государств, способствуют дальнейшему укреплению сотрудничества между нашими странами и широкому распространению духа братства и родства между тюркскими народами.

Уверен, что и в 2025 году отношения между Узбекистаном и тюркскими государствами будут развиваться, а сотрудничество в рамках нашей организации поднимется на новый уровень.

Еще раз поздравляя Вас, уважаемый господин Президент, с Новым годом, желаю Вам крепкого здоровья, семейного счастья, новых успехов и побед в государственной деятельности.

С глубоким уважением и почтением,  
**Кубанычбек ОМУРАЛИЕВ,  
генеральный секретарь  
Организации тюркских государств**



**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Ваше Превосходительство!

Выражаю Вам и Вашей семье искренние и добрые пожелания в новом году, который будет наполнен счастьем, здоровьем и процветанием. Пусть 2025 год укрепит узы сотрудничества и дружбы в семье ОЭС.

Примите, Ваше Превосходительство, уверения в моем самом высоком уважении.

**Асад ХАН,  
генеральный секретарь  
Организации экономического сотрудничества**

Также свои поздравления направили:

Председатель Китайской Народной Республики **Си Цзиньпин**;

Президент Республики Таджикистан **Эмомали Рахмон**;

Премьер-министр Республики Армения **Никол Пашинян**;

Первый Президент Республики Казахстан **Нурсултан Назарбаев**;

Премьер-министр Японии **Сигэру Исиба**;

Премьер-министр Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии **Кир Стармер**;

Президент Алжирской Народной Демократической Республики **Абдельмаджид Теббун**;

Король Иорданского Хашимитского Королевства **Абдалла II**;

Президент Государства Палестина **Махмуд Аббас**;

Президент Латвийской Республики **Эдгарс Ринкевичс**;

генеральный директор ЮНЕСКО **Одри Азуле**;

президент Всемирного банка **Аджай Банга**;

президент Азиатского банка инфраструктурных инвестиций **Цзинь Лицзюнь**;

президент Международного фонда сельскохозяйственного развития **Альваро Ларио**.

Поздравления продолжают поступать.

## СЛОВО ДЕПУТАТА

# Инвестиции — катализатор успеха

**Узбекистан активно и системно работает над улучшением инвестиционного климата, стремясь привлечь иностранный капитал и технологии для модернизации экономики.**

Государство предоставляет инвесторам льготы и преференции, включая налоговые каникулы и упрощенные административные процедуры. Внимание уделяется созданию свободных экономических зон с особыми условиями для бизнеса.

В соответствии с Законом «Об инвестициях и инвестиционной деятельности» основными принципами сферы являются законность, гласность и открытость, свобода осуществления инвестиционной деятельности, справедливость и равенство субъектов инвестиционной деятельности, недопущение дискриминации в отношении инвесторов, презумпция добросовестности инвестора. Однако наличие законодательной базы, отвечающей общепринятым стандартам, — это полдела, важен эффективный парламентский контроль.

Парламентские выборы этого года вошли в историю. Этот процесс впервые состоялся по смешанной избирательной системе. Избранный народом парламент несет свою долю ответственности за реализацию стратегических и тактических задач, стоящих перед страной, особенно в законодательной сфере. Одно из важных направлений работы нового парламента — приближение деятельности исполнительных органов власти к людям. Как справедливо отмечено главой государства, парламентский контроль — это прежде всего «контроль народа, запрос народа».

Эта функция теперь будет осуществляться совместно с профильными комитетами обеих палат Олий Мажлиса и ответственными исполнительными органами. Правительство, министерства, ведомства и руководители регионов будут системно взаимодействовать с комитетами Законодательной палаты в решении проблем, выявленных депутатами на местах.

В целях обеспечения приоритета прав субъектов предпринима-

тельства и принятия строгих мер в случаях необоснованного вмешательства в деятельность предпринимателей в 2017 году, согласно Указу Президента «Об учреждении института Уполномоченного при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства», создан Уполномоченный при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства институт (бизнес-омбудсман).

В августе того же года принят Закон «Об Уполномоченном при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства», регламентирующий его деятельность, тем самым обеспечив его полную совместимость со статусом правозащитных институтов, закрепленным в Парижских принципах.

Бизнес-омбудсман участвует в формировании и реализации государственной политики в сфере, осуществляет контроль за соблюдением прав и законных интересов субъектов предпринимательства, оказывает им правовую поддержку при осуществлении проверок их деятельности.

Государство, провозгласив в статье 67 Конституции Республики Узбекистан в новой редакции свободу предпринимательской деятельности, обеспечивает необходимый механизм защиты этого права, совершенствует его в соответствии с текущими приоритетными целями и задачами.

Особое внимание в этом отношении, на наш взгляд, необходимо уделять инвестиционной политике. С 2017 года в экономику Узбекистана из всех источников было привлечено 188 миллиардов долларов, из которых 87 миллиардов составили иностранные вложения. Это позволило увеличить долю инвестиций в ВВП свыше 30 процентов.

За 10 месяцев 2024 года в Узбекистан привлечено более 26 миллиардов долларов иностранных инвестиций (до конца года запланировано привлечение еще 8,6 миллиарда), что в 1,7 раза превышает показатель 2023 года. Из этой

суммы около 24 миллиардов долларов составляют прямые инвестиции. Вложения позволили запустить 6,3 тысячи предприятий, создано 163 тысячи высокооплачиваемых рабочих мест. Налажена работа по вовлечению в бизнес около 2 миллионов человек за счет внедрения новых финансовых инструментов, в том числе системы микрофинансирования.

Приведенные цифры показывают социальную роль инвестиций, которые, решая проблему занятости, повышают уровень обеспечения принципа справедливости.

Частные инвестиции ведут к увеличению доходов своих работников. Государство поддерживает

места останутся средства от всего объема поступлений от налогов на землю, имущества и оборота, а также 50 процентов поступлений от подоходного налога.

В парламенте видят, что в ряде районов и городов страны показатели инвестиций все еще остаются низкими, в некоторых секторах наблюдается снижение по сравнению с прошлым годом. Реализация ряда проектов, осуществляемых совместно с международными финансовыми институтами, продвигается медленно.

В этой связи депутатам предстоит внимательно проанализировать реальные причины каждого такого случая, на основании которого выработать предложения, исходящие из мнения местного населения. Важно не только нара-

щивать объемы, но и повышать качество инвестиций, чтобы привлекаемые средства служили созданию высокооплачиваемых рабочих мест.

Инвестиции повышают не только уровень жизни, но и его качество. На развитие инфраструктуры, а именно — дорог, водо-, электро- и газоснабжения, железных дорог, в 2024 году было направлено 35 триллионов сумов, а в новом году планируется выделить 43 триллиона сумов. Производством электроэнергии в Узбекистане достигло 82 миллиардов киловатт-часов. Благодаря введенным в 2024 году мощностям в 2025-м объем производства вырастет до 90 миллиардов киловатт-часов. В 2025 году в рамках 25 проектов общей стоимостью 6,4 миллиарда долларов планируется создать дополнительные мощности в 4,8 гигаватт. Системная работа с инвестициями позволяет сделать так, что-

бы в домах простых граждан были газ и свет.

В стране функционирует 24 независимых производителя электроэнергии. В 2025 году впервые заработает оптовый онлайн-рынок электроэнергии. В качестве эксперимента электросети Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областей будут переданы в управление частному сектору.

Расширяется привлечение частного сектора к ремонту и содержанию дорог, которые долгое время находились в монополии государства. В 2024 году предпринимателям переданы 260 километров дорог, в 2025-м эта цифра увеличится до 3 тысяч километров. При поддержке Азиатского банка развития в 86 районах будет построен 841 километр дорог силами местных подрядчиков.

Наряду с анализом состояния дел по стране важно уделять внимание каждому региону в частности. Например, в Уйчунском районе Наманганской области благодаря поддержке банками 3,2 тысячи активных клиентов были трудоустроены 9 тысяч человек, число малообеспеченных семей сократилось на 6 тысяч. В Сайхунбадском районе Сырдарьинской области в 3,2 тысячи домохозяйства реализованы проекты, в результате чего 12 тысяч человек обрели стабильный заработок за счет приусадебных участков. В Зарбдарском районе Джизакской области создано 13,5 тысячи рабочих мест, в Гиждуванском районе Бухарской области — 28 тысяч. Благодаря этому более 10 тысяч жителей вышли из состояния бедности. В целом теперь в рамках программы «Поддержка малого бизнеса» будет предоставляться кредит без условий в размере 300 миллионов сумов. Это позволит создать рабочие места для 1,5 миллиона человек в ближайшие годы.

Устранены недостатки в налоговой сфере, а предпринимателям предоставлен ряд налоговых льгот. Создана новая бюджетная система, ставка налога на добавленную стоимость снижена с 20 до 12 процентов, что означает, что средства остаются на счетах субъектов предпринимательства, а их оборотный капитал увеличивается (ожи-

дается, что 13 триллионов сумов останутся в распоряжении предпринимателей). Количество видов налогов сокращено с 13 до 9.

Продолается большая практическая работа по развитию микробизнеса и семейного предпринимательства. Ежегодно на финансовую поддержку микробизнеса в рамках программ направляется более 1 миллиарда долларов. В результате в каждом микрорайоне появилось как минимум 40–50 новых предпринимателей.

Президент на встрече с предпринимателями в Нукусе в этом году затронул вопрос увеличения финансовых ресурсов для их поддержки и выдвинул ряд инициатив.

Банки и микрофинансовые организации смогут участвовать в поддержке малого и среднего бизнеса. Размер микрокредитов будет увеличен в три раза и доведен до 300 миллионов сумов. Залог в части кредита до 100 миллионов сумов не требуется. «Микрокредитбанк» через свои микрофинансовые организации до конца года привлечет еще триллион сумов.

Созданы дополнительные возможности для микрофинансовых организаций: предпринимателям будет разрешено оказывать услуги в иностранной валюте и осуществлять деятельность в качестве платежной организации на основе лицензии.

Указом Президента «О мерах по ускоренному развитию рынка факторинговых услуг» от 12 августа 2024 года предусмотрено образование факторинговых организаций, осуществляющих деятельность финансового характера под эгидой государственного банка.

Факторинг — это обмен будущей выручки на деньги. Согласно указу, этой деятельностью могут заниматься факторинговые организации после регистрации в Центральном банке в качестве небанковских кредитных организаций.

С 1 января 2025 года кредитные организации смогут перепродавать (рефакторинг) денежные требования, приобретенные по договорам факторинга. Разрешается также проводить факторинговые операции в иностранной валюте,

если контрагент клиента является нерезидентом Узбекистана.

Также с 1 января 2025 года будет внедрена электронная платформа факторинговых услуг, предоставляющая ряд возможностей. В том числе внесение предпринимателями информации и документов о денежных требованиях для пользования факторинговыми услугами, автоматизация процесса финансирования путем осуществления проверки подлинности документов, являющихся основанием денежных требований, а также обеспечения оперативного сбора информации о должниках и ее анализа в режиме реального времени и другие.

Платформу также интегрируют с системой «Электронное правительство», базой данных электронных счетов-фактур, электронных товарно-транспортных накладных, базой налогоплательщиков, единой системой внешнеторговых операций. К электронной платформе подключилось более 1,7 тысячи предприятий, малый и средний бизнес.

В 25 коммерческих банках созданы департаменты факторингового обслуживания и разработаны факторинговые продукты.

Все перечисленное показывает, что Узбекистан на практике реализует принцип социального государства. В этих условиях депутаты призваны установить эффективный парламентский контроль, чтобы система соцподдержки и помощи становилась все ближе к населению. Для вывода 1,2 миллиона человек из бедности в 2025 году важно решать вопросы образования, профессиональной подготовки, медицины и улучшения условий жизни. Внимание необходимо уделять увеличению притока инвестиций в Узбекистан не только в плане механизма обеспечения работой, но и способа повышения качества жизни, создавая благоприятную среду для каждого человека, живущего в нашей стране.

**Равшан МАМУТОВ,  
председатель Комитета  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса по аграрным  
и водохозяйственным вопросам.**



ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

# Яркая страница в отношениях между Китаем и Узбекистаном

Юй Цзюнь, Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в Узбекистане:



ранный рост: ВВП увеличился более чем на 6,3 процента, по этому показателю Узбекистан входит в число лидеров Центральной Азии и всего Евразийского региона. Заметно улучшается деловая среда, значительно растет объем инвестиций и экспорт. Совершенствуется система социального обеспечения, включая здравоохранение и пенсии, продолжают развиваться культура, образование и туризм. Спортсмены Узбекистана добились исторических рекордов на Олимпийских играх в Париже. Узбекистан активно участвует в деятельности ООН и других многосторонних механизмов, заметно возросло международное и региональное влияние страны. Как дружественный сосед Китай искренне рад этим успехам.

**С**меняются времена года, природа радуется обильными плодами. В этот прекрасный момент, когда провожают старый год и встречают новый, я хотел бы от имени посольства Китая в Узбекистане выразить искренние новогодние поздравления дружественному народу вашей страны.

2024 год стал важной вехой в истории развития Китая и Узбекистана. Под мудрым руководством Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева эффективно реализуется Стратегия «Узбекистан-2030», были успешно проведены парламентские выборы и другие важные политические мероприятия. Экономика демонстрирует уверенный рост: ВВП увеличился более чем на 6,3 процента, по этому показателю Узбекистан входит в число лидеров Центральной Азии и всего Евразийского региона. Заметно улучшается деловая среда, значительно растет объем инвестиций и экспорт. Совершенствуется система социального обеспечения, включая здравоохранение и пенсии, продолжают развиваться культура, образование и туризм. Спортсмены Узбекистана добились исторических рекордов на Олимпийских играх в Париже. Узбекистан активно участвует в деятельности ООН и других многосторонних механизмов, заметно возросло международное и региональное влияние страны. Как дружественный сосед Китай искренне рад этим успехам.

долгосрочную позитивную динамику, наращиваются производительные силы нового качества. Современная промышленная система становится более совершенной, а тенденции к интеллектуальному и экологичному производству более очевидны, что придает новый импульс высококачественному развитию. Китай продвигает открытость внешнему миру на более высоком уровне, внося стабильность в мировую экономику и предоставляя больше возможностей.

2024 год также стал ярким в истории отношений между Китаем и Узбекистаном. Под стратегическим руководством Председателя КНР Си Цзиньпина и Президента Узбекиста-

на Шавката Мирзиёева сотрудничество между нашими странами приносит значимые результаты. Лидер Узбекистана успешно совершил государственный визит в Китай, в ходе которого главы государств подняли китайско-узбекские отношения на новый уровень всеобъемлющего стратегического партнерства в новую эпоху. Механизмы взаимодействия между двумя сторонами совершенствуются, активизируются контакты на всех уровнях. Китайские компании охотно инвестируют в Узбекистан и занимаются бизнесом. Бурно развивается торгово-экономическое и инвестиционное сотрудничество, последовательно реализуются совместные проекты,

такие как железная дорога Китай — Кыргызстан — Узбекистан — Кыргызстан — Узбекистан. Расширяется гуманитарное и межрегиональное сотрудничество, углубляется всестороннее взаимовыгодное сотрудничество, крепнет и процветает дружба между народами.

Мы искренне убеждены, что укрепление сотрудничества между Китаем и Узбекистаном соответствует духу времени, отвечает реальным потребностям и основным интересам наших народов. Это наше общее стремление.

На пороге нового года мы полны уверенности в будущем отношений между нашими странами. Китай готов вместе с Узбекистаном полностью реализовать договоренности глав двух государств, активно продвигать сопряжение совместного строительства «Единого пояса, одного пути» с построением Нового Узбекистана, поделиться возможностями развития и плодами сотрудничества, чтобы с более высокой отправной точки построить сообщество единой судьбы Китая и Узбекистана и создать прекрасное будущее для наших стран.

В завершение хочу пожелать дружественному Узбекистану процветания и развития, а его народу — счастья и благополучия. Пусть дружба между Китаем и Узбекистаном будет вечной!

## Акцент

Механизмы взаимодействия между двумя сторонами совершенствуются, активизируются контакты на всех уровнях. Китайские компании охотно инвестируют в Узбекистан и занимаются бизнесом. Бурно развивается торгово-экономическое и инвестиционное сотрудничество, последовательно реализуются совместные проекты, такие как железная дорога Китай — Кыргызстан — Узбекистан.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРИЗНАНИЕ

## Лучшие локации для вояжа

**З**авершающийся год отечественная индустрия путешествий провожает ошеломляющим успехом в международных рейтингах.

В рейтинге журнала по туризму «Wanderlust» Узбекистан признан самым перспективным развивающимся направлением 2024 года. Чтобы выявить лучший маршрут для путешественников, издание провело опрос в рамках ежегодной премии «Reader Travel Awards», в котором туристы выбирали любимые направления.

В голосовании этого года приняли участие 168 тысяч человек, которые оценивали оптимальные локации для путешествий по 22 категориям. Среди наиболее перспективных самым предпочтительным признан Узбекистан.



«Узбекистан, помимо своих исторических сокровищ, обладает удивительными природными пейзажами — от бескрайних просторов пустыни Кызылкум до побережья Аральского моря. Здесь есть уникальная возможность глубже познакомиться с узбекской культурой, изучить историю виноделия и традиционную кухню, которая была включена в Список нематериального культурного наследия ЮНЕСКО», — отмечается в журнале по этому поводу.

Недавно Узбекистан признали победителем в номинациях «Лучший партнер» и «Лучшее туристское направление» по версии международной онлайн-платформы крупнейшей компании по туризму Китая «Trip.com Group Limited».

Компания входит в «большую четверку» международных онлайн-турагентств, ее платформы предоставляют услуги размещения и бронирования путешествий, продажи билетов на транспорт и услуги групповых путешествий по всему миру.

Гулбахор ТАНГИРОВА, «Народное слово».

ВЫСТАВКИ

## Рисунок как средство общения

**В** Международном караваан-сарая культуры Икуо Хираямы Академии художеств Узбекистана состоялась торжественная церемония открытия и награждения победителей X Международной биеннале детского рисунка «Радости Ташкента».

Масштабная выставка, уже ставшая традицией, объединила детей из 24 стран, превратившись в настоящий праздник искусства, дружбы и вдохновения. В конкурсе приняли участие более трех тысяч творческих работ, созданных детьми от 5 до 15 лет. Это рисунки юных художников из Казахстана, России, Турции, США, Мексики, Афганистана, Японии, Египта, Индии и других государств. Более двух тысяч произведений были представлены детьми из разных регионов Узбекистана. Ребята соревновались в трех возрастных категориях.

— Основная цель биеннале — создание площадки для общения между детьми из разных стран через искусство. Она направлена на поддержку молодых талантов, укрепление дружбы между народами, привлечение внимания к мировому культурному наследию, — подчеркнул на открытии мероприятия председатель Академии художеств Узбекистана Акмал Нуридинов. — Работы рассказывают о внутреннем мире детей, их переживаниях и мечтах. Детское искусство трогает искренностью. Оно вдохновляет и напоминает нам, взрослым, о чистоте чувств.

Отбор работ проводило профессиональное жюри, в состав которого вошли академики Академии художеств Узбекистана. По



результатам кропотливой работы определены и награждены победители в разных номинациях. Гран-при получила 12-летняя Нигина Окилова из Узбекистана. Золотые медали вручены семи лауреатам, среди которых дети из Казахстана, Мексики и Узбекистана. Серебряных и бронзовых медалей удостоены по семь участников из Индии, Казахстана, Узбекистана и других стран. Памятные монеты получили 30 участников, представляющих Японию, Россию, Египет и Казахстан. Иностранные призеры и участники награждены в торжественной обстановке в посольстве Узбекистана в их странах.

Международная биеннале «Радости Ташкента» — пример того, как детское творчество украшает нашу жизнь и подчеркивает индивидуальность каждого ребенка.



— Судить детские рисунки сложно и ответственно. Невозможно применить какие-либо стандарты или четкие критерии, ведь каждая работа уникальна, — считает член жюри академии Академии художеств Узбекистана, профессор Ташкентского архитектурно-строительного университета Марина Бородина. — Радует, что с каждым годом талантливых детей становится больше. Все работы ценны, и каждый ребенок достоин признания. В этом году мы решили ввести единый стандарт — формат листа А3, чтобы все участники были в равных условиях, и каждый мог выразить свои мысли, эмоции, чувства, цветовую гамму, композицию, ритм и образы именно в его рамках.

Детские рисунки разместились во всех залах Международного караваан-сарая культуры Икуо Хираямы. Слово причудливая мозаика, они заполнили стены выставочного пространства. Калейдоскоп ярких образов и красок позволяет окунуться в мир детской фантазии. Организаторы выразили надежду на продолжение традиций биеннале и улучшение выставочной инфраструктуры. Это событие показало, как детское творчество способно объединять, вдохновлять, привлекать внимание к важным вопросам поддержки подрастающего поколения. Для многих ребят оно стало началом пути в мир большого искусства.

Биеннале детского рисунка «Радости Ташкента» продлится до 7 января 2025 года.

Екатерина ШКРЕТ, «Народное слово».

НЕЗАБЫВАЕМАЯ АТМОСФЕРА

## Масштабное кулинарное событие

У центральной елки парка «Tashkent City» состоялась масштабное кулинарное событие — акция «Мегаоливье». Повара приготовили 3 тонны знаменитого новогоднего салата.



Организаторы, включая Ассоциацию поваров Узбекистана, готовились к мероприятию два месяца, привлекли более 100 человек: кулинаров и технологов. Для приготовления салата было использовано 400 килограммов майонеза, 620 килограммов колбасы, 700 килограммов соленых огурцов и другие тщательно отобранные ингредиенты.

## Подарки на каждой остановке



В Ташкенте проходит новогодняя акция на общественном транспорте. Салоны 80 автобусов примерили праздничное убранство. Водители в костюмах Деда Мороза раздают подарки маленьким пассажирам.

Акция, организованная столичным хокимиятом, призвана создать праздничное настроение у горожан. Угодить пассажирам постарались и в метро. В ночь с 31 декабря на 1 января Ташкентский метрополитен впервые работал до 02:00.

## Шествие Морозов

В Ташкенте прошел флешмоб Дедов Морозов, в котором приняли участие около тысячи человек.



Участники в костюмах новогодних персонажей прошли по главным улицам города, начиная с улицы Конституции и заканчивая центральной елкой, установленной около Национальной библиотеки имени Алишера Навои. Во время шествия они исполняли зажигательные мелодии и устраивали представления, создавая праздничную атмосферу для жителей и гостей столицы.

## Санта приглашает гостей

В Бостанлыкском районе на фоне заснеженных горных пейзажей открылся тематический парк Санта-Клауса. Он расположен в курортной зоне «Green Hills Resort» и стал символом финской культуры в Узбекистане.



На торжественном открытии парка присутствовал губернатор Лапландии Ханну Таккула, где расположена знаменитая резиденция Санта Клауса. В рамках мероприятия подписан меморандум о сотрудничестве между Ташкентской областью и Лапландией, что открыло новые горизонты для развития туризма и экологических инноваций.

В парке гостей ожидают аутентичный дом Санта-Клауса, новогодняя елка, театрализованные представления и множество сюрпризов. Мероприятия здесь будут проходить до 1 февраля, даря посетителям незабываемую атмосферу праздника и объединяя культуры двух стран.



НС НОВОГОДНЕЕ НАСТРОЕНИЕ

# Подарить детям чудо

**В** последние дни декабря каждый ребенок ждет чуда, предвкушая, как зажгутся огни на новогодней елке, а добрый волшебник вручит желанный подарок. Праздником, где детей встречает волшебная сказка и сбываются мечты, стала традиционная Президентская елка, которая проходит во всех регионах страны.

Главные гости красочного представления — дети, которые особенно нуждаются в любви и поддержке — мальчики и девочки из социально уязвимых семей, воспитанники детских домов, ребята, оставшиеся без попечения родителей, с ограниченными возможностями.

В столице Президентская елка прошла в Международном дворце форумов «Узбекистан». В фойе ребят встречали герои мультфильмов и сказок, красавица елка, Дед Мороз и Снегурочка. В рамках праздничной программы прошли интерактивные игры, захватывающие выступления цирковых артистов, музыкальные номера с участием популярных эстрадных исполнителей. Специальными гостями мероприятия были чемпионы и призеры Олимпийских игр в Париже. Беседы со спортсменами, прославившими Узбекистан на весь мир, стали неожиданным и вдохновляющим сюрпризом для юных участников праздника.

В зрительном зале ребят ждала сказка, знакомая всем с детства, — «Морозко». В новогоднем спектакле она предстала в современной ин-



терпретации, но сохранила свой главный посыл: доброта, искренность, скромность и трудолюбие побеждают жадность, невежество и корысть.

В этом году организатором главной елки страны выступило Национальное агентство социальной защиты, отметили в ведомстве, традиционная Президентская елка символизирует особое внимание к детям и заботу о них — будущем нашей страны. Мероприятие подчеркивает важность социальной ответственности общества за судьбу каждого ребенка. Реформы, проводимые под руководством Шавката Мирзиёева, включают масштабные программы по защите прав детей-сирот и ребят, оставшихся без попечения родителей, обеспечению их качественным образованием,

воспитанием и социальной поддержкой. В завершение праздника через центры «Инсон» детям вручены новогодние сюрпризы и ценные подарки.

— На Президентскую елку, самую красивую в стране, пришли большой семьей, — рассказывает заместитель директора столичного дома «Мехрибоник» № 30. — Дети ждали этого праздника целый год, готовились к нему заранее, выбрали новогодние костюмы. Каждый выучил стихотворение. Они рады и счастливы по стране отпраздновать президентские подарки. Это наборы, включающие 12 наименований учебных принадлежностей и 15 видов сладостей. Накануне праздника их получают 10 282 воспитанника домов «Мехрибоник» и «Муруват», «Детских де-



рью оказывает им государ-

ство. В рамках традиционной новогодней акции в путешествие по стране отпраздновали президентские подарки. Это наборы, включающие 12 наименований учебных принадлежностей и 15 видов сладостей. Накануне праздника их получают 10 282 воспитанника домов «Мехрибоник» и «Муруват», «Детских де-

ревень SOS», домов ребенка и семейных детских домов. Не останутся без внимания и дети сотрудников правоохранительных органов, погибших при выполнении служебного долга. Значит, 2025 год начнется для каждого из них с новогоднего чуда.

Юлия ЛОГВИНА,  
«Народное слово».

НС В ГОСТЯХ У СКАЗКИ

## Представления в необычном формате

**В** этом году впервые в Узбекистане в Самаркандском областном театре кукол новогодние представления для детей проходят в интерактивном формате.

Для привлечения зрителей в современные театры любых форматов творческие коллективы ищут креативные подходы. Самаркандский областной театр кукол для решения этой задачи впервые для постановки новогоднего представления пригласил известного в театральных кругах режиссера из Российской Федерации, художественного руководителя московского частного театра «Кураж» Михаила Долоко.

— Михаил Дмитриевич — выпускник училища имени Гнесиных и Театрального института имени Б. Щукина, — говорит директор Самаркандского областного театра кукол Фирузбек Абдураимов. — Он поставил десятки спектаклей в разных жанрах, является лауреатом престижных театральных премий. В творческом взаимодействии с Михаилом Долоко в этом году мы впервые в Узбекистане представляем новогоднюю постановку в интерактивном формате. Юные зрители становятся активными участниками шоу-программы. Такой подход оставляет много простора для импровизации. Дети живут в праздничную атмосферу уже в фойе.

Интерактивная постановка «Сехрли хона» («Волшебная комната») представлена на узбекском и русском языках. Это музыкальное представление с любимыми сказочными и мультипликационными героями, среди которых Дед Мороз, Снегурочка, Снежная королева, Кот в сапогах, Шрек и другие. Но главными персонажами по задумке авторов становятся юные зрители.

— Вдохновлен тем, что мы первыми в Узбекистане представляем интерактивный спектакль для детей, — рассказывает Михаил Долоко. — Новые подходы продиктованы тем, что мир изменился. Современный ребенок хочет быть не только зрителем, но и участником события. В нашей программе сюжет двигают именно они. Благодаря зрителям отрицательные персонажи становятся в итоге положительными героями. Это способствует повышению положительной самооценки детей.

М. Долоко подчеркнул, что для работы в Самарканде для него как творческого человека созданы идеальные условия. Эти возможности и атмосфера древнего города вдохновляют на новые творческие проекты. Задумки есть, сказка режиссер, но пусть это пока останется секретом.

Ринат АБДУЛМАНОВ,  
«Народное слово».

## В царстве Снежной королевы



**П**раздничное настроение в эти дни ощущается по всей стране. Создают его и те, кто работает в сфере культуры. На разных площадках проходят новогодние представления, которые возвращают в детство, погружают в мир чудес, дарят незабываемые эмоции.

Узбекский Национальный театр кукол, например, встречает маленьких зрителей сказкой Андерсена «Снежная королева». Постановленный заслуженным артистом Республики Узбекистан режиссером Шомуратом Юсуповым по мотивам произведения Евгения Шварца спектакль приглашает ребят поверить в чудо, способное растопить вечный лед, победить

коварство и зло. Речь идет, конечно же, о настоящей дружбе, искренней любви, бесстрашии, вере и надежде. И все это помещается в хрупкой и очень горячем сердечке маленькой Герды. Смелая девочка отправляется в далекое путешествие, где ее поджидают не только встречи с новыми друзьями, но и трудные испытания. Музыка написал заслуженный деятель искусств Узбекистана Алишер Икрамов. Художники-постановщики — М. Рузметова, Н. Фахрутдинова.

Этот спектакль театр не первый раз показывает в Новый год. Зрители его любят, смотрят с большим удовольствием. Он очень музыкальный и притягательный по сюжету.

— Наш театр — семейный, поэтому всегда руководствуемся тем, чтобы спектакли были актуальны не только для детской аудитории, но и с интересом воспринимались взрослыми, — говорит режиссер театра Динара Юлдашева. — Если удастся захватить внимание родителей, бабушек, дедушек, это для нас комплимент и радость.



В театре есть традиция — каждый Новый год перед спектаклем устраивать для ребят праздник в фойе. Новогодняя массовка позволяет маленьким зрителям потратить свою кипучую энергию вместе с веселыми персонажами, чтобы потом внимательно посмотреть спектакль.

— Массовка — это праздник, в котором главные герои — дети. Они должны двигаться, веселиться, танцевать, петь, отгадывать загадки, — продолжает Динара Юлдашева. — Развлекают их воле елки добрые персонажи — в этом году это Праздник, Сюрприз, и злые — слуги Снежной королевы. Как и в любой сказке, добро побеждает зло, плохие герои исправляются и вместе со всеми зажигают елочку. А Дед Мороз со Снегурочкой дарят спектакль.

Школьные зимние каникулы, новогодние праздники — прекрасный повод провести время с детьми. Узбекский Национальный театр кукол приглашает желающих в удивительное путешествие — побывать в царстве Снежной королевы и вместе с бесстрашной Гердой выручить Кая из ледяного плена.

Ирина МИРНАЯ,  
«Народное слово».

НС ЧЕМ ЗАПОМНИЛСЯ ГОД МИНУВШИЙ

## Моменты важные, счастливые, яркие

Завершился 2024 год. В это время приятно подводить итоги, вспоминать важные события, намечать планы на перспективу. Мы попросили читателей нашей газеты рассказать о самых ярких и счастливых моментах, произошедших в ушедшем году.

Галина ДОЛГАЯ, член Союза писателей Узбекистана, заместитель председателя Совета по русской литературе СП Узбекистана:

— Подводя итоги литературной деятельности русской секции Союза писателей Узбекистана, прежде всего хочется отметить достижения наших литераторов, как начинающих, так и имеющих большой опыт. Самое главное для писателя — это издание его книги. В уходящем году читателей порадовали молодой автор Фарангис Авазмова, чья повесть «На земле Заратустры» была опубликована в Санкт-Петербургском издательстве «Чтиво» в электронном формате, и член Совета по русской литературе СП Узбекистана Александр Свистунов, издавший роман «Новая зона. Аллергия» в московском издательстве «АСТ». Также были публикации наших писателей в альманахах, изданных в Германии, США и в электронном альманахе «Слово» — печатном органе Совета по русской литературе, который завершил год тринадцатым номером.

Многие писатели Узбекистана, пишущие на русском языке, в уходящем году были отмечены на международных литературных конкурсах.

В 2024-м Совет по русской литературе при поддержке Союза писателей Узбекистана провел третий Форум русскоязычных писателей Узбекистана в Доме творчества «Дурмень».

Надеемся, что успехи уходящего года станут мощным стимулом для наших литераторов в новом году и читатели Узбекистана и других стран, где популярна русская литература, услышат новые имена писателей из Узбекистана и получат возможность ознакомиться с их творчеством непосредственно из книг каждого.

Фирюза МИРСАЛИХОВА, научный сотрудник Ташкентского зоопарка:

— 2024 год запомнился многими значимыми событиями. Проведена большая реконструкция вольеров с медведями, волками, львами, тиграми и другими млекопитающими с обновлением дизайна, увеличением площади перемещений для животных за счет создания ярусных конструкций, с озеленением травянистой растительностью и внесением элементов обогащения среды для проявления ими естественного поведения. Созданы новые экспозиции для больших серых кенгуру и эму. Закончена реконструкция летнего вольера для самца слона, которого планируют приобрести. Получили потомство от лошади Пржевальского, пони, пятнистых и благородных оленей, султанок, белых аистов, мандаринок, многих других. Зоопарк пополнился новыми животными — патагонские марами, кошачьи лемурами, муренами, питоном-альбиносом, крылатками, а также его коллекция снова украшает морские рыбы. И впервые в нашем зоопарке появились большие серые кенгуру.

Все эти изменения были приурочены к самому важному событию Ташкентского зоопарка в ушедшем году — 100-летию юбилею. Ветераны и весь коллектив были награждены памятными сувенирами. По обмену опытом нас посетили зоологи и ветеринары из зоопарков мира.

Зумрад АБУБАКИРОВА, студентка 5-го курса лечебного факультета Медицинского института Каракалпакстана:

— Минувший год стал для меня особенным: я дважды заняла призовое второе место на международных олимпиадах по секции «Акушерство и гинекология». Одна из них — IV Международная олимпиада по практическим медицинским навыкам «Виртуозы медицины», организованная Ташкентской медицинской академией. Запомнились практические задания, максимально приближенные к реальности. Мы оказались в условиях, требующих быстрой и грамотной неотложной помощи, что позволило почувствовать себя настоящими специалистами. Кроме профессиональных испытаний, олимпиада стала отличной возможностью для общения и обмена опытом. Я завела новых друзей из разных стран и расширила круг профессиональных контактов.

Также получила международный сертификат IELTS, стала стипендиатом Государственной стипендии имени Ислама Каримова, участвовала в стартап-конкурсах. Посетила с друзьями Хиву, Бухару и Самарканд, побывала на концертах и спектаклях. А еще в уходящем году я стала тетей и получила много радостных эмоций.

Хақ сўзи  
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-122. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 305. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.  
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.  
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА  
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.  
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ  
Итот по УзА: 20.15 Подписано в 22.00